
Čísla března
 Přes 300 lidí volalo v lednu na 

Linku důvěry, což je nárůst o 50 %   
 105 klintům za 15 let existence 
poskytly služby rehabilitační dílny          

 Už 50 návštěvníků  ocenilo 
aromaterapii a páru v nové souně 

Wellness centra v Jaktaři

CHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Měsíc v charitěVaše šaty pomohou
Pomáhají již 15 let

Je to již 15 let, 
co naše Rehabi-
litační dílny pro 
duševně nemocné 
a mentálně posti-
žené dávají smys-
luplnou práci 
lidem, kteří jsou 
v invalidním důchodu. Za tu dobu jich 
bylo už více než sto. 
Začátky v Opavě na Březinově ulici 
byly skromné. Vznikající charita zde 
měla dvě místnosti. V jedné se zařídila 
dílna pro práci se dřevem, ve druhé se 
šicí dílna dělila o prostory s ošetřova-
telsko-pečovatelskou službou a zároveň 
byla kanceláří tehdejší ředitelky Anny 
Ekslerové. Autorkou myšlenky dílen byla 
Magda Grimová, zdravotní sestra, která 
dlouhodobě pracovala s duševně nemoc-
nými. Tito lidé byli buď hospitalizováni 
v léčebně nebo v apatii seděli doma. 
Mnohdy zcela osamoceni. Bez rodiny, 
bez přátel. V únoru 1992 přišlo prvních 
sedm klientů. Se zrušením stacionáře 
pro mentálně postižené v Kateřinkách 
se klientela postupně změnila. Přelomo-
vým obdobím byl rok 1999. Zařízení se 
přestěhovalo do Jaktaře, převážili lidé s 
mentálním postižením, přistoupilo se 
k platbám za pobyt. V rámci Charity 
Opava vznikly Chráněné dílny sv. Josefa, 
kde mohli zdravotně postižení lidé najít 
zaměstnání a zařízení se dál věnovalo 
svému původnímu poslání. 
Rehabilitační dílny v poslední době za-
znamenaly nárůst zájmu o poskytované 
služby. Podle nového zákona o sociálních 
službách jsou totiž zařazeny do kategorie 
„sociálně terapeutické dílny“, čímž byl 
potvrzen původní záměr: najít smyslupl-
nou práci lidem v invalidním důchodu. 
Je to tak dobře a máme z toho radost.
                        Jan HANUŠ, ředitel

Krátce
• Přijďte si zabruslit
V pondělí 12. března zveme na opav-
ský zimní stadion koledníky, kteří se v 
roce 2007 zapojili do Tříkrálové sbír-
ky. Přijďte si zabruslit! Při vstupu se 
stačí prokázat keramickou placičku, 
kterou během sbírky všichni dostali. V 
době od 9.30 do 11 hodin je otevřeno 
jen pro vás. Děkujeme, že jste se do tak 
rozsáhlé akce zapojili!  

• Zveme na výstavu
Letos v únoru uplynulo 15 let od zahá-
jení činnosti jednoho z našich patnácti 
středisek Rehabilitačních dílen pro 
duševně nemocné a mentálně postiže-
né. Této tematice je věnována výstava, 
která v době od 6.února do 16. března 
probíhá v prostorách areálu Charity 
Opava v Jaktaři, Přemyslovců 26. Ve 
dnech 26. až 30. března na ni bude na-
vazovat přehlídka prací s velikonoční-
mi náměty. 

• Spolupráce s berlínskou charitou
Zdravotně znevýhodnění zaměstnanci 
chráněné dílny z Berlína navštíví ve 
dnech 18. až 30. března Chráněnou 
technickou dílnu ve Velkých Hoštících.  
Seznámí se s pracovními postupy a 
technologiemi pracoviště zabývajícího 
se ekologickou likvidací odpadu. V bu-
doucnu se počítá s podobným pobytem 
hoštických zaměstnanců v Berlíně. 

Charitní ošetřovatelsko-pečovatelské služba (CHOPS) poskytuje klientům 
kvalitní péči v domácím prostředí.  Málokdo už ale ví, co se za tímto sdě-
lením skrývá práce a jak přísné nároky jsou kladeny na vzdělání a praxi  
zdravotních sester, které se o vás starají. Důraz na praxi i kvalifikaci má za
cíl jediné – zajistit pro klienty jen tu nejlepší péči.

Vzdělávání zajistí tu nejlepší péči

Značná část vašich oděvů se dostane do tzv. třetích zemí, díl využijí občané u nás, např. 
lidé vracející se do běžného života po výkonu trestu nebo z psychiatrických léčeben.

Navštivte nás: www.charitaopava.cz • Pište nám: info@charitaopava.cz • Podpořte naše klienty: DMS  CHARITAOPAVA - tel.: 87777, cena SMS 30,- Kč

Pečovatelská služba zajišťuje především 
pomoc v domácnosti a při hygieně, 
nákupy, pochůzky, doprovod k lékaři. 
Odbornou péči v rámci ošetřovatelské 
služby zajišťují kvalifikované zdravotní
sestry na základě doporučení 
ošetřujícího lékaře. Jsou to především 
převazy, odběry krve, aplikace injekcí, 
inzulínu, výměna katetrů. Tyto výkony 
hradí zdravotní pojišťovny.
Služba zdravotní sestry v domácím 
prostředí klienta klade velké nároky 
na odbornou připravenost a morální 
kvality. Povolání vyžaduje nejméně 
pět let praxe u lůžka nemocných. 
Předkládají se doklady o vzdělání, 
praxi, bezúhonnosti a zdravotní 

způsobilosti. K tomu všemu je ještě 
třeba získat označení „registrovaná 
zdravotní sestra“, což je zárukou 
odborné kvality práce. 
Registrace se získává na šest let. Během 
této doby je každá zdravotní sestra 
povinna účastnit se vzdělávacích akcí, 
které jsou ohodnoceny kreditními 
body. Po dosažení čtyřiceti kreditů  
může být registrace znovu prodloužena 
na dalších šest let.
„Jsem ráda, že první starostí Charity 
Opava je, aby zaměstnanci byli 
odborníky. Zvýšením kvalifikace
můžeme přispět ke zkvalitnění péče 
o staré a nemocné lidi,“  říká Libuše 
Smějová, zástupce vedoucí CHOPS.

Právě ona spolu s další zdravotní 
sestrou Hanou Komárkovou absolvují 
v Brně studium v geriatrii. Obor se 
zabývá poruchami a chorobami ve stáří. 
A drtivou většinu klientů tvoří právě 
senioři. „Jsme přesvědčeny,“ dodává 
Libuše Smějová, „že registrace  zvýší 
prestiž naší profese a důvěru pacientů, 
jež jsou nám svěřeni do rukou.“

Představte si následující situaci: stupňující obavy z toho, jak budete splácet 
nezaviněné dluhy svého partnera, vás doženou do psychiatrické léčebny. 
Když se za půl roku vracíte domů, zjistíte, že byt je již prodaný, stejně jako 
všechny vaše věci. Je zima a vy máte na sobě letní oblečení. 
Při setkání s bezdomovcem si často 
myslíme, že nám by se něco takového 
nikdy nemohlo stát. Stejně skálopevně 
o tom byli přesvědčeni i ti, kteří dnes žijí 
na ulici. Jsou často odkázáni na pomoc 
nás, ke kterým byl osud o poznání milo-
srdnější. Nejnutnější podpora se najde v 
charitnímu šatníku – místu, kde je vámi 

darované oblečení k dispozici potřeb-
ným. A právě oblečení nyní charita 
opět potřebuje. Máte doma zachovalé 
šatstvo? Darujte ho. Charita Opava se 
postará, aby vaše štědrost pomohla těm, 
kdo ji potřebují.
Jednorázová sbírka šatstva se uskuteční 
v pondělí 26. března od 8 do 17 hodin 
na nákladním nádraží Opava-Východ, 
kde bude přistaven železniční vagon. Na 
místo se dostanete z Těšínské ul. kolem 
Lidlu a dále doprava na Kylešovskou ul., 
kde je naproti penzionů Mirka a Věrka 
vjezd do bývalých uhelných skladů. 
„Je opravdu důležité, aby přinesené věci 
byly vyprané a zabalené,“ zdůrazňu-
je Petra Chlubová, vedoucí Střediska 

vzájemné pomoci (SVP), na kterou se 
můžete se svými dotazy obracet (tel.: 
553653776) a dodává: „Bohužel věci 
přinesené po odbavení vagonu nemáme 
možnost uskladnit. Pokud se tak stane, 
budou si je muset občané odnést zpět s se-
bou domů.“ Při příjmu materiálu orga-
nizace uvítá drobný finanční dar, který 
by podpořil zpracování a distribuci. V 
březnu můžete SVP podpořit také za-
sláním DMS ve tvaru: DMS CHARITA-
OPAVA. Tel.: 87777, cena je 30 korun.

Jedna ze zdravotních sester CHOPS

Zabalené do pytlů, tašek nebo krabic 
můžete přinést:

• ošacení včetně prádla,
• lůžkoviny, prostěradla, ručníky,   
 utěrky, záclony, závěsy,
• péřové přikrývky (i samotné   
 peří), polštáře, deky, spací pytle,
• nenošenou, nepoškozenou   
 obuv,
• potrhaný, ale čistý bavlněný textil  
 (lůžkoviny, utěrky, ručníky, košile,  
 tepláky),
• kabelky, batohy, školní tašky.
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